Η Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) αποτελεί μια οικονομική και πολιτική ένωση είκοσι οκτώ ευρωπαϊκών κρατών.

Ιδρύθηκε την 1η Νοεμβρίου 1993 με τη θέση σε ισχύ της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση (υπογραφή 7.2.1992), γνωστότερης ως Συνθήκη του Μάαστριχτ, βασιζόμενη στις τότε Ευρωπαϊκές Κοινότητες
Κράτη μέλη της ΕΕ (έτος προσχώρησης) 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 28 κράτη μέλη:

	· Αυστρία (1995) 

· Βέλγιο (1958) 

· Βουλγαρία (2007) 

· Γαλλία (1958) 

· Γερμανία (1958) 

· Δανία (1973) 

· Ελλάδα (1981) 

· Εσθονία (2004) 

· Ηνωμένο Βασίλειο (1973) 

· Ιρλανδία (1973) 

· Ισπανία (1986) 

· Ιταλία (1958) 

· Κάτω Χώρες (1958) 

· Κροατία (2013) 
	· Κύπρος (2004) 

· Λεττονία (2004) 

· Λιθουανία (2004) 

· Λουξεμβούργο (1958) 

· Μάλτα (2004) 

· Ουγγαρία (2004) 

· Πολωνία (2004) 

· Πορτογαλία (1986) 

· Ρουμανία (2007) 

· Σλοβακία (2004) 

· Σλοβενία (2004) 

· Σουηδία (1995) 

· Τσεχική Δημοκρατία (2004) 

· Φινλανδία (1995) 
· 

	Καθ΄οδόν προς την προσχώρηση στην ΕΕ 

Υποψήφιες χώρες

· Αλβανία 

· Μαυροβούνιο 

· πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας 

· Σερβία 

· Τουρκία 
	Δυνάμει υποψήφιες χώρες

Βοσνία-Ερζεγοβίνη 

Κοσσυφοπέδιο βάσει *
* Ο χαρακτηρισμός αυτός δεν θίγει τις θέσεις ως προς το καθεστώς, είναι δε σύμφωνος με την ΑΣΑΗΕ 1244/1999 και τη γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου για τη διακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσσυφοπεδίου


Προσχώρηση στην ΕΕ 

Η προσχώρηση μιας χώρας στην ΕΕ είναι μια περίπλοκη διαδικασία που απαιτεί χρόνο. Οι αιτούσες χώρες πρέπει να πληρούν τους όρους προσχώρησης και να εφαρμόσουν τους κανόνες της ΕΕ σε όλους τους τομείς. 

 Ως παγκόσμιος παράγων, η ΕΕ πρωτοστατεί στις διεθνείς προσπάθειες προώθησης της βιώσιμης ανάπτυξης στον πλανήτη.

Η πολιτική που εφαρμόζει η ΕΕ μέχρι το 2020 βασίζεται στο 7ο πρόγραμμα περιβαλλοντικής δράσης - το οποίο συνιστά παράλληλη ευθύνη των οργάνων της ΕΕ και των εθνικών κυβερνήσεων. http://europa.eu/pol/env/index_el.htm 

Η ποιότητα του περιβάλλοντος θεωρείται κεντρικής σημασίας για την υγεία και την ευημερία. Από τη δεκαετία του 1970, η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και οι χώρες μέλη της προέβλεψαν νομοθεσία προκειμένου να διασφαλίζεται η συνετή χρήση των φυσικών πόρων, να ελαχιστοποιούνται οι δυσμενείς περιβαλλοντικές επιπτώσεις της παραγωγής και της κατανάλωσης και να προστατεύονται η βιοποικιλότητα και οι φυσικοί οικότοποι. Με βάση τον τίτλο XX της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το περιβαλλοντικό δίκαιο της ΕΕ καλύπτει πολυάριθμες πτυχές όπως τη διαχείριση αποβλήτων, την ποιότητα του αέρα και των υδάτων, τα αέρια θερμοκηπίου και τις τοξικές χημικές ουσίες. 

Η ΕΕ ενσωματώνει περιβαλλοντικούς προβληματισμούς στις άλλες πολιτικές της, π.χ. στην πολιτική για τις μεταφορές και για την ενέργεια, και αποτελεί παγκοσμίως μείζονα δύναμη άσκησης πίεσης για αυστηρότερα περιβαλλοντικά πρότυπα και αποτελεσματική δράση κατά της κλιματικής αλλαγής. http://eur-lex.europa.eu/summary/chapter/environment.html?root_default=SUM_1_CODED=20&locale=el 
Το Συμβούλιο «Περιβάλλον» είναι υπεύθυνο για την περιβαλλοντική πολιτική της ΕΕ η οποία περιλαμβάνει την περιβαλλοντική προστασία, τη συνετή χρήση των πόρων και την προστασία της υγείας του ανθρώπου. Ασχολείται επίσης με διεθνή περιβαλλοντικά ζητήματα, κυρίως στον τομέα της κλιματικής αλλαγής.

Το Συμβούλιο «Περιβάλλον» απαρτίζεται από υπουργούς αρμόδιους για θέματα που αφορούν ειδικά το περιβάλλον. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσωπείται στις συνόδους από τον Επίτροπο για το Περιβάλλον και από τον Επίτροπο για θέματα Δράσης για το Κλίμα.

Το Συμβούλιο «Περιβάλλον» πραγματοποιεί κατά κανόνα τέσσερις συνόδους ετησίως.

Στο ρόλο του ως διαμορφωτή πολιτικής, το Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για τη θέσπιση, από κοινού με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, φιλόδοξης περιβαλλοντικής νομοθεσίας η οποία προστατεύει τους φυσικούς οικότοπους, διατηρεί καθαρό τον αέρα και το νερό, διασφαλίζει την αποτελεσματική διάθεση των αποβλήτων, βελτιώνει τις γνώσεις σχετικά με τα τοξικά χημικά και βοηθά τις επιχειρήσεις να κινηθούν προς τη κατεύθυνση της βιώσιμης οικονομίας.

Σε παγκόσμιο επίπεδο, η ΕΕ και τα κράτη μέλη της επιδιώκουν να διασφαλίσουν ότι τα περιβαλλοντικά πρότυπα της ΕΕ λαμβάνονται υπόψη στις διεθνείς συμφωνίες για το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή. http://www.consilium.europa.eu/el/council-eu/configurations/env/ 

Δεν ΑΝΑΚΥΚΛΏΝΟΥΜΕ όσα ΑΝΑΛΩΝΟΥΜΕ…. 

√ √√Στη  Γερμανια κανεις  δεν πεταει τα σκουπιδια του σε χωματερη . 
√√Στην Αυστρία, Σουηδία, Ολλανδία πετάνε το 1% 
√στην Δανία και στο Βέλγιο 4-5%. 
÷Στην Γαλλία 32% 

-στην Ελλάδα το 83% και στην Λιθουανια το 92%,
---στη Βουλγαρια πετάνε το 100% των σκουπιδιων και δεν φαινονται να ανακυκλώνουν.
Δανία
Τα   απορρίμματα της Δανίας  ανακυκλώνουν σε ειδικά κέντρα. Τα υπόλοιπα σκουπίδια πάνε σε τεραστία εργοστάσια αποτέφρωσης,  τα όποια  μετατρέπουν    σε θερμότητα   και  ηλεκτρισμού.

Νορβηγία
Η Νορβηγία έχει αγαπήσει πολύ το περιβάλλον. Χωρίζουν τα σκουπίδια σε 6 κατηγορίες. Πλαστικά μπουκάλια και μεταλλικά  επιστρέφουν στο σουπερ μάρκετ.

Τα γυάλινα μπουκάλια πάνε σε ειδικούς κάδους.

Τα χαρτόνια πάνε σε ειδικούς κάδους .

Τα πλαστικά πλένονται με μπαίνουν σε μπλε σακουλές και πάνε σε ανακύκλωση.

Τα υπολείμματα μπαίνουν σε πράσινες σακουλές. Και έτσι δημιουργούνται βιοκαυσιμα για λεωφορεία.
Τα εναπομείναντα σκουπίδια τοποθετούνται σε σακουλές . Από την ενέργεια της καύσης παράγεται ηλεκτρονική ενέργεια. 

ΕΛΒΕΤΙΑ

Η διαχείριση των αποβλήτων καλύπτεται από την αρχή του «ο ριπαίων  πληρώνει». Ο νόμος απαιτεί ότι οι υπεύθυνοι για τα εμπορικά απόβλητα επιβαρύνονται με τις δαπάνες που συνδέονται μεταξύ του.

Προδιαγραφές

Σχετικά με συγκεκριμένους τύπους συσκευασίας ή των χαρακτηριστικών τους υπάρχουν σε διάταγμα του 2000. Συγκεκριμένα-ελάχιστος στόχος ανακύκλωσης για το γυαλί.

 Το PET και το αλουμίνιο: οργάνωση ενός συστήματος σήμανσης, κατάθεσης συσκευασιών ή φορολογικού συστήματος ανάλογα με το υλικό συσκευασίας. 

Στην Ελβετία έχει απαγορευτεί η συσκευασία από PVC.

Οι Ελβετοί έχουν μεγάλους κάδους ανακύκλωσης κάτω από τις πολυκατοικίες τους που είναι πεντακάθαροι. Αγοράζουν μια ειδική σακούλα που κοστίζει 1,7 ελβετικά φράγκα και χωρά 35 λίτρα σκουπιδιών. Αυτή η σακούλα τοποθετείται κάτω από κάθε νεροχύτη που είναι αντίστοιχα διαμορφωμένος. Όταν την γεμίζουν την δίνουν και την τοποθετούν στον κάδο της πολυκατοικίας τους.

Μετά έρχεται η ανακύκλωση γυαλιού, χαρτονιού και χαρτιού.

Το χαρτί το τυλίγει ο καθένας με ένα σχοινί και το αφήνει στην είσοδο της πολυκατοικίας του, από όπου περνάει και το απορριμματοφόρο.

Γαλλία
Στην  Γαλλία όπως και σε όλες τις χώρες τα σκουπίδια τα διαχωρίζουν σε ειδικούς κάδους ειδικών χρωμάτων και τα αντίστοιχα φορτηγά τους τα περισυλλέγουν δύο  φορές την εβδομάδα. Στα εργοστάσια ανακύκλωσης τα συλλέγουν και χύνουν τα σκουπίδια σε διαδρόμους όπου και εκεί ξεχωρίζονται και πέφτουν σε διάφορους κάδους. Κατόπιν ένα μηχάνημα ΛΕΙΖΕΡ βλέπει αν είναι καθαρά. Τέλος τα τυλίγουν και τα ζεσταίνουν καθώς τα μορφοποιούν. H Eco-Emballages  είναι μια γαλλική εταιρία  που στόχος της είναι να οργανώνει , να προωθεί και να χρηματοδοτεί την διαλεκτική συλλογή των οικιακών απορριμμάτων στην  Γαλλία.

Ιταλία

Οι κανονισμοί στην Ιταλία, για τη συλλογή και επεξεργασία απορριμμάτων διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή .Στη Ρώμη οι κανονισμοί είναι αυστηροί όσοι δεν χωρίζουν σε κατηγορίες τα σκουπίδια τους και δε τα βάζουν  στους σωστούς κάδους πληρώνουν πρόστιμο .Οι κάδοι ανακύκλωσης έχουν διαφορετικά χρώματα για τα διαφορετικά  σκουπίδια που είναι στους δρόμους.  
ΣΛΟΒΕΝΙΑ

Η Σλοβενία παλιά δεν ανακύκλωναν αλλά όταν μπήκε στην ΕΕ σημείωσε δραματική βελτίωση ως προς το ποσοστό της ανακύκλωσης.

Ουγγαρία

Τα ποσοστά ανακύκλωσης παραμένουν χαμηλά στην Ουγγαρία. 

Ανακύκλωση απορριμμάτων 15%

Απόβλητα σε χωματερές 74%

 Συλλέγουν χαρτί, γυαλί, μέταλλα, αλουμίνιο, πλαστικό, ξύλο και χάρτινες συσκευασίες πότων. 
Γίνεται προσπάθεια και για ανακύκλωση μπαταριών.

ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ
Η Λιθουανία είναι από της τελευταίες χώρες της Ευρώπης με χαμηλά ποσοστά ανακύκλωσης
